半島都希報

墨城新闻



网址www.bandao.cn 微信 bandaodushibao 新闻热线 96663 85057386

1127艘渔船5月1日12时前返港

即墨下发2018年伏季休渔管理工作实施方案,"五一"起休渔四个月

□半岛全媒体记者 高晓飞

去年,伏季休渔期从6月1日提前至 5月1日,将休渔期延长至4个月。4月25 日,记者从即墨区海洋与渔业局获悉, 今年伏季休渔期仍从5月1日12时休渔 至9月1日12时,休渔范围为北纬35度 以北的渤海和黄海海域,执行海陆巡 逻、多部门联合执法和渔船黑名单制 度。据悉,即墨应休渔船共1127艘,必须 在5月1日12时前返回船籍港停靠,否 则最严重可扣除其当年度全部渔业油 价补助。

钓具渔船出海也有日期限定

近日,即墨区渔船管理工作领导小 组办公室下发《2018年青岛市即墨区伏 季休渔管理工作实施方案》(下简称《方 案》),确定北纬35度以北的渤海和黄海 海域,除钓具作业以外的其他海洋捕捞 渔船,以及为捕捞渔船配套服务的捕捞

辅助船伏季休渔时间为5月1日12时至 9月1日12时。

记者了解到,即墨辖区内应休渔船 共1127艘,必须在5月1日12时前返回

其中,定置作业(含鳀鱼落网)休渔 时间为5月1日12时至8月20日12时;禁 渔区线内侧海域海蜇的捕捞期限和渤 海毛虾禁渔期按由省级渔业主管部门 确定后报农业部批准执行;休渔期间, 养殖船可在承包的增养殖区域内采捕 自繁自养的贝类资源;自6月1日至海域 管控结束,所有钓具渔船一律不得出海

休渔期被查2次列入"黑名单"

根据《方案》,若应休渔船违反伏季 休渔规定,对情节严重的,一律没收渔 获物、非法所得、渔具,直至吊销职务船 员证书和捕捞许可证:对特殊渔船违规 的,按"情节严重"规定采取更加严厉的 处罚措施;对涉嫌刑事犯罪的,按照有 关规定移交公安(边防)部门依法处理。

此外,渔政部门还将按比例扣减违 法违规渔船当年的渔业油价补助。5月1 日12时前未返回船籍港停靠、擅自转移 停泊地点、异地坞修未按规定到达或返 回、违反海洋伏季休渔规定被查处1次 的渔船,扣减其当年度15%渔业油价补 助;养殖渔船从事捕捞的,扣减其当年 度50%渔业油价补助;5月15日12时前未 返回船籍港停靠、异地坞修未按规定到达 或返回或擅自转移停泊点3日内拒不改正、 年内违反海洋伏季休渔规定被查处2次及 以上或列入违法违规"黑名单"的渔船, 扣除其当年度全部渔业油价补助。

"即墨执行违规渔船'黑名单'制 度,伏休期违法违规被查处两次及以 上、暴力抗拒执法检查等行为均被列入 '黑名单'。"即墨区海洋与渔业局渔政 渔港监督管理站负责人侯正大介绍,对 被列入"黑名单"的渔船,渔政部门将在 全省范围内予以通报,3年内不予办理 过户手续,取消3年内涉外入渔申请资 格,并扣除当年度全部渔业油价补助。

海陆巡逻、多部门联合执法

"去年休渔期延长至4个月,捕捞渔 获物数量明显上升,今年将继续严厉执 法,保证海洋生物资源得到休养生息。" 侯正大介绍,今年区海洋与渔业局牵 头,各相关部门协作执法,海陆同步巡 逻检查,重点查处涉渔"三无"船舶和地 笼、电网等"绝户网"、为非法作业渔船 提供服务的捕捞辅助船及在即墨区非 法作业的外省(市)籍渔船。

同时,区渔政部门联合区科技工 信、市场监管等部门对所辖船厂开展执 法巡查,对未按照规定办理审批手续, 擅自制造、改造、购置船舶用于渔业生 产经营活动的,按照涉渔"三无"船舶处 理,对相关造船厂(点)予以处罚。

据悉,区渔船管理工作领导小组办公 室设立了公开举报电话89063355,市民若 发现违规捕捞渔船,可拨打电话举报。

橄榄球锦标赛 男女队双夺冠



赛场上,队员们奔跑如风。

□半岛全媒体记者 高晓飞 通讯员 张欣

近日,记者从即墨区教体局获悉, 即墨区新兴中学男、女橄榄球队在青 岛市第三届中小学生橄榄球锦标赛 中,双双勇夺冠军。

"近年来,学校把'阳光体育'和创 建'幸福校园'相结合结合,开展阳光 体育运动的同时,积极发掘培养学生 的体育特长。"新兴中学相关负责人介 绍,学校先后成立了男女篮球队、排球 队、橄榄球队等,并安排专职教师每天进 行2小时的专项训练。据悉,新兴中学坚 持以赛带练,经常组织学生参加各级各 类比赛,男子排球、女子篮球、女子橄 榄球曾多次在青岛市比赛中夺冠。

万棵牡丹争相怒放成美景

五一假期快来牡丹园欣赏牡丹花开,退休职工投资近百万建成,引入120多种牡丹

□半岛全媒体记者 高晓飞 报道 本报讯 "五一"假期去哪玩?近 日,位于青岛蓝谷高新区柳沟五村的牡 丹园正式开园,园内牡丹争奇斗艳,芳 香扑鼻。园内120多种牡丹争相盛开, 静候游客。据悉,该牡丹园由退休职工

解维竹投资近百万建成,目前园内栽植 10000多棵牡丹花。

今年79岁的解维竹是位有名的种 植牡丹的"乡村创客"。退休后,解维竹 ·直喜欢种花,2006年他来到柳沟五 村通过农民自愿流转土地的方式,租赁 了8亩土地开始种植牡丹。"最初,我对 在即墨这样的沿海地区种植牡丹能否 成功也拿不准。"解维竹说,他第一次便 投资6万元从河南洛阳购回3000株牡 丹苗,进行实验种植,"没想到牡丹栽植 非常成功,实践也证明了该区域的沙质 土壤较适宜牡丹生长。"有了第一次的 成功后,解维竹对在即墨栽植牡丹充满 信心,从第二年开始继续投资购苗,现 投资已近百万。

据了解,现在牡丹园面积近90亩,



游客穿梭在牡丹花丛中。

已经栽植10000多棵牡丹花,120余种 珍贵品种,其中"道锦"、"海葵"、"金 黄""娇容三变"较为珍贵。解维竹自豪 地介绍,该牡丹园主要通过苗木种植 销售及参观门票收入,每年可达50万 余元。牡丹花期将持续一个月,门票50 元/位,1米2以下的小朋友可以免费进 园参观。

"五一"假期天气晴朗无雨

假期三天气温将逐日上升,最高温达到25℃

□半岛全媒体记者 杨阳 报道

本报讯 "五一"假期,即墨的天气 怎么样呢?4月26日,记者从即墨区气象 局了解到,即墨区27日之后以晴到多云 天气为主,下周后期沿海多雾。27日多

云转晴,北风3~4级,气温在8℃~ 24℃。29日"五一"小长假开始,假期三 天气温将逐日上升,最高温达到25℃。 另外,下周气温温差较大,市民出行要 及时增添衣物,注意保暖。

27日起,即墨的天气逐步进入晴暖 和升温的通道当中,不过昼夜温差逐步 拉大。29日"五一"小长假开始,气温也 将逐步升高以多云转晴为主,将打破近 阶段"一到假期就下雨"的"魔咒",最高 温达到25℃。提醒大家关注天气预报, 合理安排假期行程,并注意出行安全。

责编 赵君瑶 美编 张铭伟 值班主任 韩延浩